

8/20
星期四

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

民生为本

民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

快报邀您为摄影大赛投票

读者点评的作品若被评为一等奖,每人可获价值150元奖品

“我拍了好多照片,还没来得及筛选好,能否延迟几天投稿?”自7月8日由快报和相城区委宣传部、省摄影家协会主办,相城区生态农业示范园区承办的“荷塘月色秀相城”第二十三届全国荷花展摄影大赛启动以来,快报陆续收到了众多摄影家和摄影爱好者的参赛作品。应读者要求,原本为期一月的征稿时间后延到今日结束。今起,参赛作品将在都市圈网公示,敬请广大读者和网友登录参与优秀作品初选活动,为佳作投上一票。

此次活动参与者众多,截至昨日已有200余人提交了600多幅参赛作品。参赛者从10多岁的学生到80多岁高龄的退休老人,年龄跨度较大,其中,有初学者,有爱好者,更有省内外摄影名家专程前来相城荷塘月色湿地公园拍摄美景,激情参与此次赛事。不少参赛者在寄交作品时,还有感而发自己对荷塘月色湿地公园深刻印象的诗意图,甚至将诗词直接注在了作品一角,为作品添彩。

家住苏州市区新天地家园的张女士在投稿时,还另附了一封短信。她在信中说,她是2000年从四川成都考入苏州大学的,以前的语文老师曾教过一首乐府诗《江南可采莲》和白居易的《忆江南》。“江南可采莲,莲叶何田田!鱼戏莲叶间,鱼戏莲叶东,鱼戏莲叶西,鱼戏莲叶南,鱼戏莲叶北。”“江南好,风景旧曾谙。日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。能不忆江南?”这两首诗都给她留下极为深刻的印象。当时就想象着那个堪称天堂的地方究竟有怎样的小桥流水粉墙黛瓦让世人如此痴迷?很多年后的一天,她和心爱的人就在千里之外的江南赏荷采莲,何等的浪漫诗意。

张女士说,她和丈夫特地去荷塘月色赏荷花,尽管相机



参赛作品:
上图:碧叶连天
左图:蜂舞荷花
下图:王莲出水



是普通的数码相机,自己也没有学过摄影技巧,但作为一个新苏州人尽量把自己对苏州美好事物的喜爱用照片表达出来,“我们要好好保护这里的自然生态环境,让更多的人能够欣赏她的美丽。”

8月1日,江苏省摄影家协会主席沈遥等多位摄影名家也专程赶来苏州,冒雨前往荷塘月色捕捉美景,为此次大赛增添佳作,掀起了此次赛事的高潮。当天,让众多摄影爱好者惊叹的是,江苏省数码摄影协会副会长、南京市摄影家协会副主席吴志忠带来的器材竟高达50多万元。昨天,吴志忠老师向快报投稿30幅,“今天只是一部分,我晚上再整理一下,明天截稿之前传给你们。”

经初步整理,参赛作品数量多、内容表现丰富,而且每幅都将经过精心编排,今起,参赛

作品将陆续发布在都市圈网(<http://sz.dsqq.cn>)展示,由读者投票初选,优秀作品展示时间为15天,9月3日结束转入专家评审阶段。欢迎广大读者和网友参与此次活动,并就哪些作品可获一等奖、二等奖发表自己的意见。待专家终评揭晓后,点评作品如被专家评为一等奖,赠送每人5张价值150元的荷塘月色湿地公园门票,点评作品中了二等奖,每人可获门票2张。陈泓江

摄影大赛今晚截稿

投稿信箱:
chen4365099@yahoo.com.cn,
截至今天晚10时;投票初选网址:<http://sz.dsqq.cn>,每人对每幅作品限投一票。届时,参赛作品最终评审和参与网上投票初选获奖结果将分别在快报、都市圈网公示。

“草根”歌手竞秀阳澄渔歌 2009苏州相城阳澄湖旅游节奏响序曲

“苏州好风光,相城荷花荡。”昨日下午,一阵阵清新悠扬的歌声从相城区市民活动中心传出来,来自该区度假区、阳澄湖镇、太平街道等地的29位“草根”歌手身着水乡服饰,纷纷同台秀歌喉,“渔音袅袅衣色秀·印象阳澄湖”阳澄渔歌初赛正式开赛。《啥个式样像唱歌郎》《阳澄八鲜》《耘稻山歌》等31个各具特色的曲目不仅呈现了一副如梦如幻的水乡画卷,也提前唱响了2009苏州相城阳澄湖旅游节开篇序曲。

阳澄渔歌是流传于阳澄湖地区的吴歌之一,是阳澄湖地区人民在种田、捕鱼、恋爱等生活中形成的音乐形式,大多以短篇叙事为主,主要表现当地人民群众在劳动和生活中的情爱场面,还有部分以日月、花草等自然景色为内容的男女对唱形式,句式十来行到百行不等,音律优美,朗朗上口,经过一代代湖区人的口口相传,闻名于世。阳澄湖镇朱文华、蔡金

相城“湖八鲜” 登堂入室

昨天下午,由相城区举办的阳澄湖“湖八鲜”美食培训班正式开灶。

阳澄湖不仅孕育了有“水中软黄金”美誉的大闸蟹,肥美大大的白鱼、河鳗、清水虾、清水鳜鱼、野生甲鱼,还有鲜嫩多汁的莲藕、菱角,每一样湖鲜都不禁让人垂涎,它们就是“阳澄湖八鲜”。去年相城区成功举办第三届中国苏州美食节,又荣获“中国阳澄湖八鲜美食之乡”称号,湖八鲜已经成为阳澄湖旅游美食的新名片。

在昨天下午的培训中,国家级大厨特别传授了红菱菊月屯、黄焖河鳗等一批利用湖八鲜原料秘制的特色菜肴,新鲜的原料在厨师的手中瞬间变成了色香味俱全的美味。据介绍,在2009苏州相城阳澄湖旅游节正式举办前期,主办方还将举办6期湖八鲜的专题培训,9月初湖八鲜美食PK赛将正式打响,将设置团体金牌宴、银牌宴和个人金牌菜、银牌菜、铜牌菜等奖项。

陈泓江 周昕艳

陈泓江 周昕艳

“银龄厨房”让老人吃饭不愁

“每天4.5元,还能确保两荤两素、一份汤!”昨天,看着满满一盒丰盛的午餐,家住沧浪区金塘社区的祝应良既惊讶又欢喜。近日,为帮助社区的孤寡空巢老人解决吃饭难问题,沧浪区金塘社区开出“银龄厨房”,为该区80岁以上的空巢孤寡做饭,并送饭上门。

祝应良老人今年78岁,他的妻子是退休教师,年年都有福利旅游机会,但因祝应良无法留家自理餐饮,只能选择放弃。今年又逢出游“新马泰”,祝应良偷偷找上了金塘社区的苏书记,希望能够享受7天“银龄待遇”,好让妻子出去旅游一次。看着祝应良一脸诚恳,苏书记一口承诺,当晚便亲自登门,采录了祝应良的膳食爱好、身体状况、忌口内容实情。昨天当一盒香喷喷的饭菜送到祝应良手上时,祝应良赞不绝口。“两荤两素,外加一碗汤,分量又足,都

够我吃两顿啦!”

据金塘社区负责退管工作的蒋忠文主任介绍,“银龄食堂”的宗旨就是让无力自理伙食的人花最少的钱,吃到最适口的饭菜。该食堂灶具、餐具都是金塘社区共产党员志愿者自掏腰包4000元购置的,而厨房掌勺人也是六七十岁的退休老人。蒋忠文算了笔账:按照八旬孤寡老人配送标准——每人每月100元之计,剔除八个双休日(供子女回家烧烧孝心饭),每天每个老人饭菜的费用仅4.5元,但饭菜的质量却一点不含糊:“葱烤鲫鱼”“响油鳝糊”“土豆牛肉”等等,此外在盛菜盛饭前,餐具都会经过严格的消毒处理。

据悉,目前该社区已经有近20名80岁以上的老人成为了“银龄厨房”的会员,接下来银龄厨房还将进一步完善设施,服务更多孤寡老人。

何寅平 贾云

常熟保障性住房标准出台

常熟市刚刚确定的2009年度廉租住房和经济适用住房的保障标准出台,符合标准的可以申请。

根据介绍,廉租住房的保障执行标准为:具有常熟市城区(三环路以内)居民户口的家庭且实际居住,取得城区居民户口5年以上,家庭人均月可支配收入在1330元以下,家庭人均住房建筑面积在20平方米以下,暂时买不起住房的低收入住房困难家庭,实施住房租赁补贴。如果符合以上条件,可向当地社区详细了解申请手续。

王彪

经济适用房申购条件为:具有常熟市城区(三环路以内)居民户口的家庭且实际居住,取得城区居民户口5年以上,家庭人均月可支配收入在2735元以下,家庭人均住房建筑面积在18平方米以下。

太黑!打捞一具尸体3000元

一到夏季,溺水死亡事故就成了高发。眼下虽已立秋,可苏州溺水事故仍时有发生。一个个生命的消失,无疑让死者亲人沉浸在无比悲痛中。然而,打捞水中的尸体,却好像成了一些人的“摇钱树”,打捞费随意开价,低的二三百,高的竟然超千元。针对这一现象,有市民认为,“狠赚死人钱,此举太黑了。”

前日上午,在苏州吴中区胥口境内,一名30岁男子下河试河水深度,不幸溺水身亡。该男子30岁,是一名铺设电线的工人。当天早上,他随工程队施工,恰好遇上一河道挡住了施工进程。由于要赶工期铺电线,面对障碍大家一筹莫展时,他自告奋勇下河试一试河水有多深。有工友提醒可能水深危险,不料他不当回事,刚一下河前行没多远突然沉了下去,不幸身亡。

这名溺水男子是被工友打捞出水的,对于此次事故,施工队节省了一笔打捞费。而同样是溺水死亡的民工,在相城区施工的一建筑工地老板却掏了3000元的打捞费,“明知挨宰,但也没办法。毕竟,不能让尸体泡在水中无动于衷。”

多天前,在相城区阳澄湖西路附近一小河内,一名工人

下河游泳后沉入水中失踪,不久,一打捞队前来打捞。据知情者介绍,当时,打捞队的装备让人大跌眼镜,“一般都是用小船或橡皮艇打捞的,可这帮人开着面包车前来,打捞主要器具竟是大泡沫和竹竿捆绑起来的‘小船’,没有安全保障性。”而且在打捞前,谈价是首道程序,“张口就是大几千元的费用,讨价还价最后要了3000元。”

知情者说,随着各种溺水事件的不断发生,出现了一些专门负责打捞溺水者的人。这些人员多以4至5人一组,闻听发生事故后,他们会在第一时间赶往出事地点救援。而他们的救援工具就是自己做的船和各种打捞器具。打捞船可以随身携带,到了现场再组装起来。不过,这些打捞人员几乎没有自身的救护设备。“遇上尸体漂浮出水的,一般最低收取二三百元,要是尸体沉在水下,要价就因人而异了,遇上有单位的,狂宰一把。”

市民罗先生认为,打捞尸体给一定费用是应该的,可也不能胡乱要价,“狠赚死人钱,不仅有点黑心,还不道德。”罗先生希望此事能引起相关部门重视。

陈泓江



天气

今天高温依旧

昨天又是一个高温天,一大早艳阳高照,日间气温急速上升,最高温度达到了37.4℃。午后走在马路上,滚滚热浪扑面而来,加上烈日的照射,人都感觉要被融化了。昨天,苏州市气象台继续发布高温报告,由于受副热带高压控制,预计今天苏州最高气温仍维持在36℃左右,市民朋友要继续做好防暑降温工作。据预测,今天全市多云,午后到上半夜局部地区阴有阵雨或雷雨,西南风3~4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级,最低气温28~29℃,最高气温36℃左右。明天多云转雷阵雨,东南风3~4级,最低气温27℃,最高气温35℃。专家提醒市民,虽然近期苏州以晴好天气为主,天气闷热,但也要注意午后局部地区可能产生的雷阵雨等强对流天气,同时要注意消暑降温。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云,南风3~4级,气温27~35℃。

太仓:多云,南风3~4级,气温27~36℃。

吴江:多云转雷阵雨,南风3~4级,气温27~35℃。

昆山:多云,南风3~4级,气温27~35℃。

张家港:多云转雷阵雨,西南风3~4级,气温27~35℃。

上海:多云,午后到夜里局部地区阴有阵雨或雷雨,偏南风3~4级,雷雨时阵风7~9级,27~36℃。



提醒

高新区将办8场毕业生专场招聘会

昨天从高新区劳动局获悉,下半年高新区将举办8场招聘会,包括5场综合招聘会暨高校毕业生专场、2场高新区户籍毕业生专场,以及秋季大型人才洽谈会。

高新区正在积极开展毕业生就业登记工作,未实现就业的高新区户籍的应届大中专毕业生,可携带户口簿、就业推荐表原件及复印件、个人简历及1寸照片1张,到高新区人力资源一站式服务中心1号窗口或社区的一站式服务中心进行就业登记,接受就业推荐服务。

